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              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Mai întâi, întrucât vrem sau nu ne aflăm în lume (iar efectele 

acesteia se simt foarte  puternic chiar și în locuri retrase cum este 

mănăstirea noastră de aici), trebuie să ne  împotrivim ei și ispitelor ei 

în mod onest și realist, dar fără a ceda; în special trebuie să-i 

pregătim pe tineri pentru ispitele ce le vor înfrunta. 

Trebuie să înțelegem că lumea din jurul nostru rareori ajută și 

de cele mai multe ori  stânjenește educarea copilului în adevăratul 

spirit ortodox. Trebuie să fim zilnic pregătiți  pentru a contracara 

influența lumii pe baza principiilor unei educații creștine înțelepte. 

Aceasta înseamnă că tot ceea ce un copil învață la școală 

trebuie în mod constant  controlat și îndreptat în casă.(…) 

Modul fundamental de raportare al unui copil la literatură, 

muzică, istorie, artă, filozofie, chiar la știință și, bineînțeles, la viață 

și la religie ‒ nu trebuie să vină, mai înainte de toate, de la școală, 

pentru că școala le oferă prin prisma filosofiei moderne; el trebuie să 

vină în primul rând din familie și din Biserică. Altfel copilul va fi 

destinat  unei  educații  greșite  în  lumea  de  azi,  unde  sistemul  de  

Educație este în cel mai bun caz agnostic, iar în cel mai rău caz, întru totul ateist sau anti-religios. 

Părinții trebuie să știe exact ce li se predă copiilor la cursurile de educație.(...) 

Părinții trebuie să știe ce muzică ascultă copiii lor, la ce filme se uită (să asculte sau să vadă 

împreună când este necesar), la ce fel de limbaj sunt expuși și ce fel de limbaj folosesc și să le 

imprime o atitudine creștină asupra acestora. Televizorul ‒ în familiile în care nu este suficient 

curaj de a-l arunca pe fereastră ‒ trebuie strict controlat și supravegheat pentru a evita efectele 

otrăvitoare ale acestei mașini, care a devenit, în special în rândul tinerilor, principalul promovator 

al  ideilor  și  atitudinilor  anti-creștine  chiar  acasă. 

Am vorbit mai întâi despre creșterea copilului, deoarece acesta este ținta primelor lovituri pe 

care le dă lumea creștinilor-ortodocși și îl formează după chipul ei; odată formate atitudini greșite 

într-un copil, sarcina  de  a-i  da  o  educație  creștină  acestuia  devine  de  două  ori  mai  dificilă. 

 

 

Sf. Serafim  Rose, 

icoană 


